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Les politiques monétaires non conventionnelles et le risque de déflation

Répondez aux questions suivantes. 
1/ Le texte explique les instruments de la politique…
□ …budgétaire de l’État.
□ …fiscale de l’État.
□ …monétaire conventionnelle de la banque centrale.
□ …monétaire non conventionnelle de la banque centrale.
2/ Le taux de facilité de dépôt fixé par la Banque Centrale Européenne de mars 2016 à au moins juin 2019 était de :
□ 0%
□ 1,9 point de PIB
□ 739 milliards d’euros
□ - 0,4%
3/ L’assouplissement quantitatif (ou quantitative easing) consiste pour la banque centrale :
□ à vendre des actifs sur les marchés financiers pour stimuler la déflation.
□ à réduire la liquidité en circulation pour augmenter les taux d’intérêt.
□ à acheter aux banques des obligations d’État pour augmenter la liquidité et réduire ainsi le risque de déflation.
□ à fixer des taux d’intérêt négatifs afin d’inciter les banques à injecter de la monnaie dans l’économie.
4/ Fin décembre 2018, la Banque centrale européenne avait acheté dans le cadre de sa politique d’assouplissement quantitatif commencée en mars 2015 :
□ 739 milliards d’euros.
□ 80 milliards.
□1,9 points de PIB.
□ 2 570 milliards d’euros.
5/ L’objectif principal de cette politique monétaire non conventionnelle est :
□ de lutter contre l’inflation.
□ de lutter contre la déflation
□ d’augmenter les taux d’intérêt
□ de diminuer les crédits octroyés par les banques aux ménages ou aux entreprises.

Chapitre 5 : Qu’est-ce que la monnaie et comment est-elle créée ?
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